

欢度春节

真正的国际巨星、话题不断的争议笑星,还有选秀节目拼杀出来的绝对新人,蛇年春晚确实出现了令人兴奋的新面孔,所谓“开门办春晚”终于不再是一句口号了。



塔沟春晚梦不停

——专访塔沟教育集团副董事长兼总教练刘海科

昨天,央视蛇年春晚终于向亿万观众揭开“神秘”的面纱。由河南少林塔沟武校26名学员与影视明星赵文卓表演的武术节目《少年中国》,赢得现场观众长时间掌声和认可,这也是塔沟武校连续11年参加央视春晚的表演。昨天晚上,表演成功结束后,一直守候在电视机旁关注表演的塔沟教育集团副董事长兼总教练刘海科向记者说道:“可以解脱了,这个时候悬着的心终于可以放松了。”而回味起登上春晚的酸甜苦辣,刘海科感动中更透露出别样的风味。

谈到如何备战蛇年春晚,刘海科告诉记者说,《少年中国》属于励志题材的一个节目,由央视春晚导演组依据梁启超于清朝末年戊戌变法失败后所作散文《少年中国说》所创,旨在歌颂当代中国少年的朝气蓬勃,希望用武术的阳刚之气让人看到中国少年的强大。

2012年10月下旬,刘海科在

忙完国际少林武术节开幕式的第二天,就又投入到了蛇年春晚的排练工作。他先在学校成立了春晚筹备小组,开始在校内数千名符合条件的学生中挑选演员,然后他们又数次奔赴郑州、开封等地,寻找民间艺术家,将他们的绝活与少林武术结合在一起。经过一周的紧张准备,一个长15分钟的纯武术节目呈现出来,刘海科又拿着刻好节目的光盘来到北京,请春晚导演组提出修改意见。就这样,他来回奔波于北京和学校之间,经过3个多月将近100次的修改后,节目基本成型,而他悬着的心却始终不敢放下。“不到正式演出的那一刻,谁都害怕。”刘海科笑着说。

连续11年登场春晚,塔沟创造国内第一个民间团队连续登场春晚的神奇。据刘海科介绍,2000年9月,怀揣着对央视春晚的美好憧憬,他率队来到北京。在向导演组展示了十几分钟的功夫表演之后,刘海科被失望地告知:“回去吧,没戏!”原因很简单,春晚是一个突出节日喜庆祥和气氛的舞台,

而武校编排的节目到处充斥着刀光剑影、打打杀杀的场景,显得“不搭调”。2001年秋,随着2008年北京奥运会的成功申办,由塔沟武校艺术团编排的贺岁节目《奔向奥运》被送往央视春晚接受审查,节目再次和春晚失之交臂。从2002年10月起,塔沟武校又投入了几十万元,开始编排《十二生肖拜大年》的节目。功夫不负有心人,该节目通过了央视春晚的最后一次审查。此后,塔沟武校一发而不可收,《少年英雄小哪吒》《壮志凌云》《行云流水》等节目相继登上春晚的舞台,受到了全国广大电视观众的广泛赞誉。

昨天晚上,塔沟再次登上春晚,刘海科更是意味深长地说道:《少年中国》属于励志题材的一个节目,由央视春晚导演组依据梁启超的《少年中国说》所创。和以往的武术表演截然不同,这次有八卦拳、少林拳、劈挂等功夫,尤其是塔沟武校26名学员表演的快拳,40秒的时间里,学生们要完成近200



个武术动作,一气呵成,并且做到队形整齐、动作标准。

谈到未来的发展,刘海科更是雄心不减地说道:“我们会坚持坚持再坚持,创新创新再创新,拼搏拼搏再拼搏,在这个春晚的舞台上,只要央视需要,只要全国的电视观众喜欢,只要塔沟武校的节目不被拿下,我们一定要坚持下去。”

本报记者 刘超峰
通讯员 薛明瑞 文/图



NBA 披上“中国红”

2月8日,小朋友在比赛间隙表演中华武术。当日,华盛顿奇才队在主场举办“2013NBA中国之夜”活动,以庆祝中国农历新年的到来。 新华社记者 张军 摄



建业签下德甲强援

本报讯(记者 刘超峰)在建业结束昆明冬训全队回家过年之际,建业队外援引进计划终于有了实质性进展。昨天,记者从建业足球俱乐部获悉,经过认真的考察和筛选,建业签下德甲奥格斯堡队的塞拉利昂国脚吉布里·桑科。据了解,这名塞拉利昂国脚从德甲的格罗宁根俱乐部出道,2010赛季转会奥格斯堡之后,随球队当年征战德乙升级,在2011~2012赛季的德甲联赛中,他一直是奥格斯堡的主力中卫,但资料显示最近两个赛季他的出场时间呈现出减少的态势。资料显示,吉布里·桑科身高1.87米,擅长头球,正面拦截能力也十分出色,在德甲联赛效力期间,他还随同格罗宁根俱乐部征战过欧联杯。据了解,为了得到这名德甲中卫,建业俱乐部没少破费,知情人介绍仅转会费就有100多万美金,这也创下建业俱乐部后卫线引援的历史新高。在建业队结束冬训的同时,建业俱乐部也搞定了今年的第一桩外援交易,来自德甲奥格斯堡的塞拉利昂国脚吉布里·桑科,前天晚上正式和建业俱乐部签约,新赛季将代表建业队征战中甲联赛。随着桑科的签约,从理论上讲,建业队今年的外援已经“满额”,因为去年已经在队中的卡通戈和昌萨,合同还未到期,不过是否购入新的外援,目前还没有确定。

内援方面,近期有传言称,建业俱乐部正在和上海申花的姜坤接触,后者在2009年曾以租借的方式为建业效力,并为建业取得中超第三名立下了大功。不过这个说法被俱乐部予以否认。

中甲联赛赛程公布 建业主场首战贵州智诚

本报讯(记者 刘超峰)昨天,记者从建业足球俱乐部获悉,中国足协日前正式公布新赛季中超和中甲赛程,河南建业将从3月16日开始中超征程,主场首战中甲新军贵州智诚,闭幕战则是在11月2日客场挑战深圳。整个联赛将于11月2日结束。另外今年的足协杯,建业也将在第二轮就登场亮相。

据了解,中甲联赛全年联赛共30轮,历时7个多月,从3月16日开始,到11月2日结束,因为亚冠和国家队比赛影响小,中甲联赛全年没有一周双赛的情况,只是9月1日到12日,为全运会让路,联赛会暂停两周,在得知中甲联赛的开赛日期后,建业俱乐部方面也表示会加快引援工作,争取能让球队早日磨合成型,为本赛季重回中超做好充分准备。

不过,从赛程看,建业在首循环坐拥9个主场之利,特别是从4月13日到4月28日,建业将连续迎来3个主场。届时只要唐尧东率球队打出建业的风格,建业极有可能在上半年就确定大势,届时建业的冲超之路将会豁然开朗。

另外建业队结束冬训开始享受6天的假期,2月14日全队将前往广州拉练。按照教练组的计划,他们将在广州待上两周左右,然后返回郑州做最后的准备。另外,队长陆峰在北京接受手术后,恢复情况良好,已经拆线出院。